



道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



本周沪深两市限售股解禁市值约423亿元



《中共中央 国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》印发

明确发展“路线图” 破解城市新难题

据新华社北京2月21日电 (记者韩洁 郝琼源)《中共中央 国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》近日印发,这是时隔37年重启的中央城市工作会议的配套文件,勾画了“十三五”乃至更长时间中国城市发展的“路线图”。

规划、建设、管理是城市发展的核心环节。《若干意见》约八千字,由九部分组成,提出了城市规划建设管理的总体目标:实现城市有序建设、适度开发、高效运行,努力打造和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,让人民生活更美好。

《若干意见》部署了一个个破解城市发展难题的“实招”——
加强城市总体规划和土地利用总体规划的衔接,推进两图合一;原则上不再建设封闭住宅小区;树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念;实现中心城区公交站点500米内全覆盖;打造方便快捷生活圈、城市公园原则上要免费向居民开放等。

《若干意见》还明确了一系列城市发展的“时间表”——
如用5年左右时间,全面清查并处理建成区违法建设,完成所有城市历史文化街区划定和历史建筑确定等工作;到2020年,基本完成现有的城镇棚户区、城中村和危房改造,力争将垃圾回收利用率提高到35%以上等;力争用10年左右时间,使装配式建筑占新建建筑的比例达到30%等。(意见全文见三版)

内页点睛

机器人产业:厘清时代需求与发展路径

机器人,这颗镶嵌在制造业皇冠上的明珠近几年掀起了产业化的热潮。我国已连续多年成为全球最大的机器人应用市场,市场规模扩张速率连续4年超过50%。我国机器人在“量”的猛增背后仍存“质”的隐忧,整体产业中短缺和过剩并存。 5版

英国“脱欧”公投结果难料

英国将于今年6月23日举行“脱欧”公投,以全民公投的形式决定是否留在欧盟内部。目前,影响民众选择的核心变量是2月18日至19日欧盟春季峰会上各方承诺给予英国的“特殊地位”是否具有足够的吸引力。 8版

创新驱动供给侧改革

大力推进供给侧结构性改革,既不是西方供应学派思路的翻版,也不是计划经济手段的回归,而是适应和引领经济发展新常态的重大创新。这一改革的关键是要让政策机制与市场机制相互配合,形成推动中国经济步入转型升级健康轨道的合力。 9版

不要忽视“一杯牛奶”的力量

国家学生饮用奶计划的推广实施,一定程度上培养了国人从小饮奶的膳食习惯,同时通过对民众终身饮奶的引导,从整体上提高国民体质。从这个意义上看,学生饮用奶计划不仅是一项事关未来的民生工程,也是一件利国利民的实事。 12版

守护好这一方青山绿水

——记青海筑牢生态屏障



近年来,随着生态环境不断改善,“大美青海”的名气越叫越响。青海旅游局数据显示,2015年青海省接待国内外游客2315.4万人次,增长15%,实现旅游收入284.03亿元,增长21.4%。青海守护青山绿水终获丰厚回馈,依托生态带动旅游大景区建设,成就了今日旅游经济的快速发展。

生态立省 保护江源

青海三江源提供了澜沧江总水量的15%、长江总水量的25%、黄河

本报记者 马玉宏 石晶
总水量的49%,被誉为“中华水塔”“全球气候启动区”,其所辖的青海湖、祁连山湿地、森林和草地,是控制西部荒漠化向东蔓延的天然屏障和生态功能区,承担着维护国家乃至世界的生态安全的重大责任。

2005年,国务院批准为期8年的三江源保护工程一期规划,先后投入资金75亿元,实施包括生态保护与建设、农牧民生产生活基础设施建设和生态保护支撑三大类、22项工程。目前正在实施的三江源二期保护工程面积增加到39.5万平方公里,占青海省总面积的54.6%。2015年12月9日,中央全面深化改革领导小组第十九次会议审议通过了《中国三

江源国家公园体制试点方案》,更是对加快青海生态文明建设具有里程碑意义。

针对显要的生态地位,2008年,青海提出“生态立省”战略,取消三江源地区GDP考核,明确提出,“一定要保护好‘中华水塔’筑牢生态屏障”。近期,青海正加快部署中国三江源国家公园体制试点启动工作,并发布《青海省生态文明建设促进条例》。目前,实施生态立省战略,推进绿色发展已成青海全省干部群众的共识。在玉树藏族自治州曲麻河乡措池村,如今已不常见到牧羊少年的身影,取而代之的是生态协管员。(下转第二版)



2月19日,河北新乐市人才劳动力交流大厅,求职者在选择工作岗位。新春过后,新乐市劳动就业服务局抓住农民工外出打工的有利时机,举办农民工大型招聘会,共提供了上万个就业岗位。 贾敏杰摄

为筑梦中国提供不竭动力

——党的十八大以来全面深化改革述评

治国理政新实践

实现中国梦注入不竭动力。

逐梦扬帆

改革开放,推动中国创造发展奇迹,标注当代中国鲜明特色。
党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央更高举起改革开放旗帜,以更大的政治勇气和智慧推进改革,用全局观念和系统思维谋划改革,推动新一轮改革大潮涌起。

改革实践的深入,更带来改革理论和政策一系列重大突破,形成了全面深化改革的重大战略思想,使党的改革方略达至全新高度,令中国改革开放迈入崭新境界,让中国特色社会主义道路不断拓展,为

回望来路,更知所向何方。
30多年前,中国共产党人作出改变中国命运的关键抉择,平地惊雷、闸门开启、活力涌流……从“杀出一条血路来”的探索,到一程又一程接力奋斗,中国沿着改革开放的强国之路华丽蝶变,大踏步赶上时代前进步伐。

30多年中,波澜壮阔的改革进程催生了新时期从理论到实践的伟大创造,不仅深刻变革体制机制,推动中国特色社会主义自我完善和发展,更熔铸成中华民族自强不息、逐梦前行的时代精神。

改革不停顿、开放不止步。

2012年11月14日,伴随响彻人民大会堂的国际歌声,党的十八大向全党全国发出深化改革开放新的宣言书、新的动员令。

短短一个月内,北京,国家博物馆里,习近平总书记感怀民族复兴之路,点燃民族复兴梦想;深圳,莲花山公园中,习近平总书记探访改革潮起故地,宣示推进改革决心。

然而,“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头”。
问题千头万绪、矛盾错综复杂,进入攻坚期、深水区,改革之敏感、复杂、艰巨程度前所未有,考验着改革者的勇气、智慧与担当。

胆子要大,步子要稳;方向要准,行驶要稳;坚持全面深化改革,在各项改革协同配合中推进……

从深入调研,找出中国改革发展的关键;到透彻辨析,确定全面深化改革的基本遵循;再到集中智慧,擘画改革宏伟蓝图……党的十八届三中全会上,全面深化改革的战略部署、顶层设计获得一致通过,为中国新一轮改革明确方向、厘清路径。

总目标是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和能力现代化;总方向是坚持社会主义市场经济改革方向;全会提出的6个“紧紧围绕”,反映着经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设6个领域改革的基本理念……(下转第二版)

创新理念方法 讲好中国故事

——习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话产生强烈反响

“治国理政、定国安邦的大事”——习近平总书记在19日在党的新闻舆论工作座谈会上发表重要讲话时,将新闻舆论工作提到新的高度。

怎样才能担得起这样的使命、负得起这样的职责、对得起这样的信任?各地新闻舆论工作者和新闻院校师生认真学习习总书记的讲话精神,进行深思熟虑和热烈讨论。

大家表示,总书记提出党的新闻舆论工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、机制,增强针对性和实效性,切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,这是新闻舆论事业处在传媒格局、传播形式、受众关系发生深刻变革中必须攻克的新课题。今后要谨记总书记的嘱托,加快创新步伐,用受众便于和乐于接受的方式提供优质内容,唱响主旋律、传播正能量。

尊重新闻规律 创新理念方法

无论什么时代,“真实性是新闻的生命”,是新闻人必须恪守的座右铭。习总书记重申了这一

点,并鼓励新闻工作者按照新闻传播规律办事,根据事实来描述事实,既准确报道个别事实,又从宏观上把握和反映事件或事物的全貌。

中央电视台新闻中心记者梁志玮表示,要尊重新闻传播规律,创新报道理念和报道内容,特别要做到客观真实,做到全面辩证看待事物。

北京大学新闻研究生吴帅帅认为,探索创新要坚持正确舆论导向,坚持正面宣传为主,同时也正确做好舆论监督工作,做到不猎奇、不炒作、澄清谬误、明辨是非,力争达到有效的传播目的。

新闻传播有其自身的规律,在当前形势下,如何找准与时代的对接点、与百姓的共鸣点,新闻单位需要下一番功夫。

曾担任过浙江日报总编辑的浙江省记协主席李丹说,在传播终端形态和功能、受众的心理和习惯都发生根本性变化的背景下,要在尊重新闻传播规律的前提下创新理念、手段、视角,在确保事实准确的基础上再增效,让受众看得进、看了信、记得住。

(下转第三版)

牢
三论学习
书

本报评论员